

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 117

Среда, 13 июня 1956 года

Цена 15 коп.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Об отмене платы за обучение в старших классах средних школ, в средних специальных и высших учебных заведениях СССР

Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

В целях создания наиболее благоприятных условий для осуществления в стране всеобщего среднего образования и получения молодежью высшего образования отменить с 1 сентября 1956 года плату за обучение в старших классах средних школ, в средних специальных и высших учебных заведениях СССР.

Партийная группа

На многих ведущих участках предприятий и строек нашего города, там, где непосредственно решается судьба выполнения государственного плана, создано 56 партийных групп. Они призваны своими повседневными делами способствовать усилению партийного влияния на коллективы, деятельно помогать в борьбе за достижение новых успехов на производстве. Возможности для этого велики у каждой партийной группы, так как все они ближе, чем какие-либо другие звенья парторганизаций, стоят к производству, постоянно находятся в гуще масс, им особенно отчетливо видна жизнь коллектива.

За последнее время в Орской городской партийной организации стало больше сплоченных, инициативных, боеспособных партийных групп, которые направляют свою усилия на решение главных задач — улучшение организаций труда и производства, внедрение новой техники и передовой технологии, укрепление трудовой и производственной дисциплины, ведут большую воспитательную работу среди трудящихся.

Об этом свидетельствуют публикуемые сегодня в «Орском рабочем» рассказы партгруппировок на семинаре, проведенном горкомом КПСС. Об этом говорят и другие примеры.

Созданная в начале нынешнего года партийная группа в механосборочном цехе № 1 Южуралмашзавода, которой руководит тов. Лебедь, в короткий срок сумела скликать себе авторитет в коллективе. Коммунисты остро, принципиально поставили такие наболевшие вопросы, как повышение роли мастера на участке, ликвидация штурмовицы, равномерная загрузка оборудования и ряд других. Они не только обсудили их, но и приняли все меры к тому, чтобы решительно устранить выявленные недостатки. Лучший пример коммунистов в труде, их инициатива и настойчивость в большой степени обеспечили успех коллектива. Участок стал краснознаменным.

Достижение успехов в соревновании способствует и работа партийных групп тт. Гвозденко (биофабрика), Перепелицына (никелькомбинат) и других. Поставив перед собой задачу добиться ликвидации потерь сырья, партгруппа тов. Гвозденко организовала соревнование между работниками, использовала силу ётён-

ной печати, устной и наглядной агитации. Потери резко уменьшились.

Однако в некоторых партийных организациях еще недооценивают силу партийных групп и тем самым призывают их роль. На ряде важных участков партгруппы числятся лишь формальными, никакой активности не проявляют.

Более двух месяцев назад в локомотивном депо были проведены выборы партийных организаторов группы.

К руководству пришли новые товарищи. Они проявили большой интерес к профессиональному им ответственному делу. Но для того, чтобы успенено его вести, на первых порах требовалась помощь от партийного бюро, от райкома КПСС. Секретарь партбюро тов. Кузмин, когда к нему обратились за советом, сослался на то, что инструктированием новых партгруппировок займутся в районном комитете партии, а в райкоме, в свою очередь, понадеялись на партбюро. И понесли вновь избранные партийные организаторы группы не знают, с чего им начать, чем следует заниматься. Они фактически бездействуют. Кстати сказать, само создание партийных групп в этой организации прошло недостаточно продуманно, проявив невнимание к расстановке коммунистов на производстве. В одной из партгрупп числятся четверо членов партии, зато в другой, также созданной в колонне тепловозов, их насчитываются двадцать один.

Партгруппы Южуралмашвода выражают справедливые претензии к заводскому партийному комитету (секретарь тов. Беленихин). Партиком не опирается на партийные группы, а с их вожаками не проводит никакой работы.

Недооценивают значение партийных групп районные комитеты КПСС. Редко практикуется инструктирование партгруппировок непосредственно на месте их работы и не более часто созываются семинары. На предприятиях Сталинского района создано всего лишь девять партийных групп.

Укрепление партийных групп, повышение их роли будет способствовать улучшению всей партийно-организационной и политической работы в массах, успешному осуществлению задач, поставленных XX съездом КПСС.

ВЫСOKAЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

КОНЕЙСК (Челябинская область), 11 июня. (ТАСС). Горняки шахты № 45 треста «Боцейскойуголь» первыми в Челябинском бассейне дорожно завершили полугодовой план добчики топлива. Успех достигнут в результате комплексной механизации подземных работ. Все лавы здесь работают по циклическому графику при односменном добыченом режиме.

Горняки передовой шахты достигли самой высокой в бассейне производительности труда, значительно снизвши себестоимость топлива, повысили среднесуточную добчуку угля по сравнению с прошлым годом примерно на 25 процентов. С начала года уже отгружено промышленным предприятиям 27 эшелонов сверхпланового топлива.

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

КАРАГАНДА, 11 июня. (ТАСС).

Передовые горнорудные коллектизы Карагандинского бассейна соревнуются за достойную встречу Дня шахтера. Десятый эшелон угля, добываемого в этом году сверх задания, отправили горняки шахты № 47-49. Ежедневно они выдают на горы дополнительный план 150 тонн топлива.

На предприятиях механизированы все трудовые процессы. Угольные забои оснащены комбайнами «Донбасс», а подготовительные выработки — породопогрузочными машинами. На проходке вспомогательных подземных ходов успешно внедряется новая породопогрузочная машина, в полтора раза повышающая производительность труда проходчиков.

Коллектив передовой шахты решил к своему празднику выполнить годовое обязательство по сверхплановой добче угля, дать стране 12 эшелонов высококачественного топлива.

В ПРИАМУРЬЕ

ХАБАРОВСК. Примамурье — родина пробконоса-бархата амурского. Ежегодно в дальневосточном тайге заготавливаются тысячи тонн пробковой коры.

Лесоводы Хабаровского края ведут большую работу по воспроизводству этого ценного дерева. Во всех лесозах созданы питомники, в нынешнем году они расширяются в два с половиной раза.

(ТАСС).

НА НОВОСТРОЙКИ ВОСТОКА!

Пятнадцать тысяч! Это число заявлений, поступивших в комсомольские организации Московской области от желающих поехать на стройки в восточные и северные районы страны.

10 июня на Казанском вокзале столицы состоялись проводы первого отряда молодых энтузиастов Московской области. У первона — поезд «Москва—Омск». На вагонах надпись: «По зову партии — на важнейшие стройки страны!», «Привет молодежи города Люблин, едущей на стройки шестой пятилетки!».

Задолго до отправления поезда на вокзале собралась молодежь. Гремят духовые оркестры. Одна песня сменяет другую. На платформе много провожающих — родные, товарищи по работе, друзья. Щелкают фотоаппараты.

На митинге от имени отезжающих выступает электросварщик Люблинского литеинно-механического завода Владимир Хохлов. Он заявляет, что молодежь Московской области с честью оправдает доверие комсомола и внесет достойный вклад в осуществление шестого пятилетнего плана.

С сердечным напутствием к молодежи обращается рабочий Николай Васильевич Федотов. В числе добровольцев едет его сын Борис — лучший арматурщик одной из строек Подмосковья.

В дальнюю дорогу отправилось 250 молодых энтузиастов из Тушино, Люблина, Балашихи и других городов Московской области.

НОВЫЕ ЛЬНОЗАВОДЫ В ЛИТВЕ

ВИЛЬНЮС, 11 июня. (ТАСС).

В нынешнем году в Литве посыпаны долги расширяться более чем на 8 тысяч гектаров. Предусмотрено дальнейшее увеличение посевов и в последующие годы шестой пятилетки. Это делает необходимым строить новые предприятия льнообрабатывающей промышленности.

Новый льнозавод строится сейчас в Неменчине. За год он будет перерабатывать три тысячи тонн льнотресты. Такой же мощности предприятие оборудуется в Шилуте. К концу нынешнего года эти предприятия выдаст первую продукцию.

В нынешнем же году начнется строительство нового завода в Укмерге. Его производительность — 6 тысяч тонн льнотресты в год. Еще три таких завода в течение 1956—1958 годов будут сооружены в Кайшадорском, Таураском и Утенском районах.

Расширение посевов льна, строительство новых предприятий, реконструкция существующих и переход всех заводов на двухсменную работу позволят увеличить выработку льноволокна на 70 процентов по сравнению с прошлым годом.



Пребывание в Москве Президента Федеративной Народной Республики Югославии товарища Иосипа Броз Тито.

Руководители КПСС и Советского правительства, сопровождающими Президента лицами посетили Всесоюзную промышленную выставку.

На снимке: в автомобиле на территории выставки Фото В. Савостьянова.

Слева направо — Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, И. Броз Тито и его супруга.

Фотохроника ТАСС

ПОДНЯТЬ ИНИЦИАТИВУ И БОЕСПОСОБНОСТЬ ПАРТИЙНЫХ ГРУПП

Партийным группам, созданным на решающих участках производства, принадлежит важная роль в мобилизации и организации коллективов на успешное выполнение задач, поставленных XX съездом КПСС. Повышение их инициативы и боеспособности — непременное условие подъема всей партийно-организационной и политической работы в массах. Это было еще раз подчеркнуто на состоявшемся позавчера городском семинаре партийных групп.

О работе своих групп рассказали тт. Савинов, Чекасин, Перепелицын (никелькомбинат), Бугайчикун (мясокомбинат), Лебедев, Лебедь (Южуралмашзавод), Гвозденко (бумагоделательный завод), Балабанов (локомотивное депо).

Конкретные задачи партийных групп охарактеризовали в своих выступлениях секретарь горкома КПСС тов. Хромова и заведующий организацией

городского комитета партии тов. Кончев.

Перед участниками семинара выступили бригадир комсомольско-молодежной бригады Южуралмашзавода тов. Павлов, поделившийся опытом борьбы за повышение производительности труда, и начальник бюро рационализации никелькомбината тов. Марамзин, рассказал о лучшем опыте технической пропаганды.

Партийные группы прослушали лекцию тов. Слепнева о международном положении. В заключение они совершили экскурсию на Южно-Уральский машиностроительный завод.

По отзывам партийных организаторов группы, семинар принес им большую пользу.

Сегодня мы публикуем выступления ряда партийных групп, рассказывающих о своем опыте.

Во главе коллектива

Н. САВИНОВ — партгруппорг цеха № 1 никелькомбината

На каждом участке, обслуживаемом нашей бригадой, стоит коммунист. Одни из них возглавляют звенья, другие выполняют отдельные операции, но все эти товарищи лично участвуют в производственном процессе, вкладывают свой труд в увеличение выпуска металла, в улучшение всех технико-экономических показателей.

Будучи тесно связанными с коллективом, члены партгруппы хорошо знают его нужды, заботы, задачи и стараются активно содействовать достижению общего успеха.

Большую роль в этом играют собрания партийной группы. Повестки их подсказывают самой жизни.

Одно время в бригаде снижалась трудовая дисциплина. Отдельные рабочие допустили опоздания и прогулы. Среди нарушителей дисциплины оказалась и коммунист тов. Синельников. Решили серьезно поговорить об этом на партсобрании. Прежде всего, резкой критике здесь было подвергнуто поведение члена партии Синельникова. Выступавшие обратили его внимание на недопустимость даже малейших нарушений дисциплины. Коммунисты, подчеркивали они, должен служить для всех примером честной, добросовестной работы. Тут же наметили меры по усиливанию воспитания коллектива. Члены партгруппы провели по этому вопросу беседы в своих звеньях, в ходе которых огонь критики был обращен на нерадивых, лентяев. О них написали в «боевом листке» и в цеховых сатирических газетах. Вмешательство партгруппы вызвало действие. Заметно поднялся в работе тов. Синельников; не стало и нарушений трудовой дисциплины со стороны других рабочих.

В числе отставших оказался перегорелый железнодорожник. В чем дело? Что мешает коллективу работать высокопроизводительно? Члены партгруппы провели по этому вопросу беседы в своих звеньях, в ходе которых огонь критики был обращен на нерадивых, лентяев. О них написали в «боевом листке» и в цеховых сатирических газетах. Вмешательство партгруппы вызвало действие. Заметно поднялся в работе тов. Синельников; не стало и нарушений трудовой дисциплины со стороны других рабочих.

В числе отставших оказался перегорелый железнодорожник. В чем дело? Что мешает коллективу работать высокопроизводительно?

Как указал XX съезд партии

В. ЛЕБЕДЕВ — партгруппорг цеха № 2 Южуралмашзавода

Коммунисты нашей партийной группы внимательно читали материалы XX съезда КПСС. После съезда каждый из нас стал глубже вникать в производство, смело вскрывать и приводить в действие имеющиеся резервы.

Особое внимание мы уделили модернизации оборудования. Уже тот факт, что вместе с намеченной ранее модернизации четырех станков модернизировано пятнадцать, показывает, что работы в этом направлении приняли широкий размах.

Что сделала в данном случае партгруппа?

Прежде всего, довела до каждого ремонтника значение работы по усовершенствованию оборудо-

вания. Это вызвало прилив энергии. Позаботились, чтобы все рабочие пришли на себя продуманные обязательства. Их выполнение оперативно отражается на доске показателей, обсуждается на производственных совещаниях. Наши коммунисты тт. Котик, Милов, Ануфриев внесли ряд ценных рационализаторских предложений, направленных на модернизацию станков, и сами же организовали претворение этих предложений в жизнь.

Мероприятия не сложные, а пользы они принесли большую.

Посоветовавшись между собой, а также с руководством смены и цеха, мы вынесли вопрос о причинах отставания передела на собрание партийной группы. Докладывал старший рабочий коммунист тов. Саратовцев. Он выразил ряд претензий к специалистам цеха, командирам производства — претензий, надо сказать, вполне обоснованных. Но кое-что — и притом весьма существенное — им было упущено. Коммунисты и присутствовавшие на собрании беспартийные рабочие подметили тов. Саратовцеву, что он не использует данных ему больших прав для улучшения организации труда, плохо работает с коллективом. К чести тов. Саратовцева, из критики им сделаны правильные выводы. Как результат, в последние месяцы передел занимает ведущие места в социалистическом соревновании, идет в числе лучших и по темпам, и по качеству продукции.

Практическую пользу принесло обсуждение на собрании группы такого наболевшего вопроса, как состояние техники безопасности. Если раньше на «небольши» нарушения смотрели «свозом пальцы», то после обсуждения, в участии в котором был привлечены широкий круг актива, улучшением охраны труда стали заниматься все. Нарушения прекратились.

На собраниях партийной группы обсуждаются не только вопросы производственной деятельности. Специально говорили, например, о том, как коммунисты повышают свой идеино-политический уровень. Один из наших товарищей — Сычев — пропускал занятия в кружке текущей политики, на занятиях был пассивным. Партийная группа разъяснила неправиль-

ность такого отношения к политической учебе и уже следующие занятия показали, что критика не была бесследной. Учебный год большинство наших коммунистов закончило успешно. Следует только заметить, что партком никелькомбината не проявил внимания к общеобразовательной учебе членов партии. Тов. Арефьев из нашей партгруппы посыпал одну из таких школ, но она распалась.

Партийная группа обязана быть тесно связанной со всем коллективом. Приведу характерный пример, показывающий, что дает такая связь.

К нам в бригаду пришли молодые рабочие. Понятно, что каждый из них стремился поскорее освоить профессию и самостоятельно взяться за дело. Однако, проводя коллективную беседу с ними, коммунисты убедились, что подготовка молодых кадров поставлена не так, как нужно. По совету партгруппы, молодежь закрепили за лучшими производственниками. Более организованно стали проходить занятия по техникомуму. Вскоре новички сдали экзамены и теперь успешно справляются с заданиями.

Беседа коммунистов группы с комсомольцами заставила членов ВЛКСМ более серьезно относиться к осуществлению своего долга. Комсомольцы стали во главе соревнования молодежи. Замечательных успехов в мае добились комсомольско-молодежное звено в электролизном отделении. Пере выполнив задание по выдаче продукции, оно в то же время добилось большой экономии электроэнергии.

Мы понимаем, что используем еще далеко не все возможности, имеющиеся в распоряжении партгруппы. В частности, оставляет желать много лучшего агитационно-массовая работа, не на высоком уровне. Руководство профсоюзной группой. Будем добиваться, чтобы дела шли лучше.

Партийная группа вникала в такие вопросы, как состояние оборудования, дисциплина в механической службе, порядок на рабочих местах. Когда требовалось, со своими предложениями обращались к начальнику цеха и всегда получали поддержку.

Такой работой партгруппа снискала себе авторитет в коллективе. Ее нам обращаются по всем назревшим вопросам.

Но следует отметить, что партком завода, его секретарь тов. Беленихин попрежнему далек от партийных групп, не знает, чем они занимаются, не помогают улучшать работу. Да и Сталинский райком КПСС с партгруппами занимается мало.

А помочь нам необходимо!

Организаторы технического прогресса

С. ЧЕКАСИН — партгруппорг плавильного цеха никельового комбината

Борьба за технический прогресс стала в Советской стране общенародным делом. Активно ведут ее и коллективы цветной металлургии. Многое в этом направлении делается, к примеру, в плавильном цехе комбината «Южуралникель».

Наша партгруппа об'единяет коммунистов, которые непосредственно не участвуют в выплавке металла. Но от работы коллектива электромеханической службы в большой степени зависит успех всей деятельности металлургов, плавильщиков. И, естественно, вопросы технического прогресса сейчас стоят перед нами с всей остротой.

Коммунисты электромеханической службы показывают в этом деле личный пример. Из одиннадцати членов партгруппы десять являются рационализаторами. Особенно выделяются своей творческой работой коммунисты тт. Осипов, Подус, Ткаченко, Манаков, Басиленко. Повседневно занимаясь вопросами рационализации, партгруппа добилась и того, что каждый третий член коллектива стал рационализатором.

При этом внимание нацеливается на те участки, которые на определенном этапе начинают тормозить работу цеха, становятся «узкими» местами производства. Когда, например, стало ясным отставание троллейкарного парка, его работа была вынесена на обсуждение собрания партийной группы. Предварительно коммунисты и беспартийные активисты постарались лучше разобраться с положением дел, продумать конкретные предложения. Это предопределило на месте.

Важный вопрос

В. БУГАЙЧУК — партгруппорг консервного завода мясокомбината

В нашей партгруппе четыре человека: мастер тов. Балдина, разделяющая тов. Хоменко, обваляница тов. Дмитриева и я. Состав очень небольшой, да и работаем мы подчас в разные часы. Но при всем этом группа имеет широкие возможности влиять на положение дел в коллективе, поднимать трудящихся, воспитывать их.

Скажу о внедрении передового опыта. Одно время это был у нас самый отстающий участок. Партгруппа предложила развернуть работу по вооружению всех обваляниц методами, которые применяют их товарищи на Московском, Ленинградском и Кировском мясокомбинатах. Была организована школа передового опыта, руководить которой поручили лучшей производственнице коммунисту тов. Дмитриевой. При ее помощи работницы, ученые освоили высокопроизводительные приемы обвалки различных частей туш. Выработка поднялась.

Партгруппа организовала популяризацию лучших наших рабочников через «боевые листки» и «молнии», которые играют большую роль в усилении со-

трудничества.

Следует пожелать, чтобы такие семинары созывались регулярно.

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА в действии

По пути роста производства

За годы послевоенных пятилеток коллектив завода по обработке цветных металлов добился значительного роста производства. Достаточно сказать, что за этот период ассортимент продукции, изготовленной заводом, возрос с семи до 50 наименований. Коллектив постоянно работает и работает над внедрением прогрессивной технологии, над освоением новых видов проката цветных металлов, которые необходимы для многих отраслей народного хозяйства. Ниже продукция нашего завода отгружается на Украину и в Белоруссию, в Литву и Латвию, на предприятия Урала и Сибири. Заводская марка известна во многих странах народной демократии.

В борьбе за новый подъем производства немалый вклад внесли rationalизаторы завода. Особенно активно работают в этом направлении слесарь тов. Тарасынов, токарь тов. Сперанский, старший мастер тов. Филиппов, начальник отдела технического контроля тов. Крылов и другие rationalизаторы.

Сейчас коллектив предприятия, в соответствии с задачами шестой пятилетки, стремится добиться нового роста производительности труда, значительно улучшить качество продукции и снизить ее себестоимость. Предстоит провести большую работу по вводу в действие высокопроизводительного оборудования, по строительству новых помещений, по реконструкции завода. Эта серьезная задача уже решается практически. Передовые производственники тт. Маркин, Вережная, Фадеев, Петрова, Лаврентьев и другие, каждый на своем участке, добиваются больших успехов, вскрывают резервы движенияперед.

В течение 1956—1958 гг. будет выстроен новый корпус литейного цеха, реконструировано и расшириено помещение действующего прокатного цеха. Это обеспечит не только увеличение выпуска продукции и повышение ее качества, но и резкое сокращение транспортных расходов, которые сейчас очень велики. В итоге выполнения указанных мероприятий завод ежегодно будет экономить более 500 тысяч рублей.

Во вновь выстроенным литейном цехе намечено установить высокопроизводительные пла-

вильные агрегаты, предусмотрена максимальная механизация трудовых процессов и резкое улучшение условий труда литецких ков. Здесь же будут установлены современные агрегаты для полуавтоматического литья слитков из цветных сплавов.

В прокатных цехах завода предусматривается установка новых мощных многоцветных станов, которые придут на смену устаревшему оборудованию. Термическая обработка изделий будет полностью осуществляться с помощью электронагрева с автоматической регулировкой температуры. Будет автоматизировано также управление процессом нагрева слитков в нагревательных печах перед горячей прокаткой.

Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что осуществление названных мероприятий позволит значительно двинуть производство вперед. Установка нового оборудования, механизация ряда трудовых процессов в прокатных цехах позволит увеличить вес слитков в два раза. Получит свое применение более экономичный и производительный метод рулонной и ленточной прокатки вместо листового, который применяется сейчас. За годы шестой пятилетки выпуск продукции на заводе возрастет на 64 процента. За этот же период значительно возрастет выход годного, будет экономиться много металла.

Наряду с реконструкцией основных производственных цехов, намечено провести в жизнь ряд важных мероприятий по улучшению работы вспомогательных цехов и служб. Решено построить центральную заводскую лабораторию, склады металлов, новый гараж и ряд других зданий.

Немало придется потрудиться строителям над возведением для трудающихся завода новых жилых домов и культурно-бытовых объектов. В ближайшие два года будет сдано в эксплуатацию 5 тысяч квадратных метров жилой площади, а всего за пятилетку — 14 тысяч квадратных метров.

Большие перспективы дальнейшего развития завода радуют коллектива. С еще большей инициативой работники предприятия борются за решение поставленных задач.

В. Клестов,

главный инженер завода по обработке цветных металлов.



Слесарь второго сборочно-варочного цеха завода металлоконструкций Михаил Степанов на сборке оборудования для Орского Калиловского металлургического комбината систематически перевыполняет смешные задания.

Фото В. Васильева.

Заслуженное уважение

Недавно педагогический коллектив средней школы № 2 проводил на отдых старейшую учительницу С. А. Чумаченко. Помимо девятнадцати лет она работает в нашей школе.

Тридцать два года своей жизни отдала Софья Авксентьевна воспитанию и обучению молодого поколения. Уходя на пенсию по старости и состоянию своего здоровья, учительница с глубоким волнением беседовала с учащимися, просила их настойчиво и упорно учиться.

Перед уходом из школы в учительской собрались педагоги. Присутствовавший на собрании зав. горно тов. Бубчиков отметил плодотворную работу С. А. Чумаченко и вручил ей по поручению горисполкома, почетную грамоту. Со словами глубокого уважения выступили учителя тт. Алмазова, Панова, Зиммерман. Общее внимание вызвало выступление ученицы Софи Авксентьевны, ныне директора средней школы № 9 тов. Сухорукова. Сердечно благодарил учительницу учащиеся и их родители.

Группа учителей школы № 2

На экзаменах

В педагогическом институте идут государственные экзамены. Скоро 120 выпускников придут в средние школы в качестве преподавателей русского языка и литературы, физики и математики.

Одной из первых сдавала экзамен по основам марксизма-ленинизма группа № 1 четвертого курса литературного факультета. Большинство ответов были содержательными, продуманными.

Перед экзаменационной комиссией — студентка Л. Чаркова. Она подробно рассказывала о работе В. И. Ленина «Что делать?» сыгравшей решающую роль в разработке идеологических основ марксистской партии.

В группе № 2 того же факультета студенты сдавали экзамен по русской литературе. Показательный ответ Л. Степановой, глубоко изложившей тему «Ленин о Герцене».

В третьей группе четвертого курса литфака на экзамене по русскому языку лучшими признаны ответы студентов М. Прозоровой и В. Ишимьярова.

Н. Юрьева.

Помогли хлеборобам

Группа учащихся нашей строительной школы № 1 выезжала на село для оказания помощи хлеборобам в проведении полевых работ. С большим энтузиазмом трудились на полях будущие строители. Многие из них значительно перевыполнили нормы выработки.

Хлеборобы горячо благодарили учащихся за помощь в работе.

С. Щербаков,
мастер строительной школы № 1.

Передовые кондукторы

В коллективе Орского кондукторского резерва большими почетом и уважением пользуются главные кондукторы тт. Луконин, Денисов, Воронин. Давно уже работают они на транспорте, но никто не помнит за ними нарушений или упущений в работе.

Недавно тт. Луконин, Денисов и Воронин записаны в книгу почета Орского отделения дороги.

В. Рукавишников.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Исполкому Ворошиловского районного Совета

Прекрасный сад превращен в болото

Неподалеку от Базарной площади был когда-то замечательный зеленый уголок. Здесь росли громадные тополи, под тенью которых в знойные летние дни играли дети. Отдыхали здесь и взрослые. Но немного осталось от всей этой пышной растительности. Многие деревья погибли от проникающей сюда через смотровой канализационный колодец промышленной воды горнозавода. Оазис превращен в

грязное болото, над которым постоянно висят туча комаров.

Нам, жителям Базарной и Озерной улиц, такое соседство приносит много неприятностей. А руководители райисполкома, горнозавода и госсанинспекции проходят мимо со спокойной совестью.

Носачева, Бурмистров, Евладов, Стропов.

Волокита с пропиской

В городской местности, как известно, на прописку дается трехдневный срок. Но по порядкам, существующим в Ворошиловском райисполкоме, это требование выполнить невозможно.

Так получилось с моей пропиской. А мне предстоит еще и паспорт менять. И это затягивается на неделю.

Исполкому райсовета не мешает навести тут порядок.

П. Ворошилина.

Лужи на улице им. Карла Маркса

В последние годы немало сделано по благоустройству Старого города. Большинство улиц замощено, а центральные — заасфальтированы. Это хорошо. Но в районе еще имеются воинственные беспорядки. Возьмем одну из центральных улиц — улицу Карла Маркса. Здесь на территории бывшего литейного завода

два года назад выстроенаоловиния пивоварни. Но при строительстве не позаботились об устройстве отвода промышленных отходов.

Сейчас они заливают часть улицы Карла Маркса и улицы Ленина. Можно представить, какой «аромат» исходит от образовавшихся здесь луж.

П. Рединин.

А в фойе идут танцы...

В первых числах июня я и мои товарищи решили посмотреть в кинотеатре «Октябрь» новый художественный фильм «Убийство на улице Данте». С первых минут картина захватила нас, мы, как и другие зрители, следили с волнением за развитием событий.

Однако вскоре впечатление было испорчено. Дело в том, что в фойе кинотеатра, одновременно с демонстрацией картины, были устроены танцы. Звуки оркестра свободно доносились из зал и не

редко мешали слушать диалог героя на экране. Отдельные места в картине мы так и не поняли.

Помог этому и киномеханик. Однажды был перепутан портак передования частей. Некоторые части демонстрировались на экране в каких-то сумерках или тумане — трудно было разобрать происходящее.

Руководители кинотеатра «Октябрь» должны навести у себя порядок.

М. Манаников.

К сигналам не прислушиваются

Директора ремонтно-механического завода треста «Южуралтэстрой» тов. Бичевина часто можно видеть едущим в кабине грузовой автомашины. Она приводит его на работу из дома, затем в обеденный перерыв — снова домой. случится надобность побывать в управлении треста — опять выделенная заводу грузовая машина к услугам директора.

А в то время, пока автомашина везет тов. Бичевина, рабочие вынуждены вручную доставлять ее склада в цех металлический уголок, швеллеры, полосы проката

т. Рабочие не раз поднимали об этом вопрос, требовали использовать машину по назначению, однако к их сигналам не прислушиваются.

Кстати сказать, в тресте подобные факты не единичны. Начальник техснаба треста тов. Беккер также использует грузовую автомашину в качестве легковой. И это в то время, когда на строительных участках треста ощущается нехватка автотранспорта для доставки материалов.

В. Николаев.

Дождь... в общежитиях

Ночь. Люди спокойно отдыхают после трудового дня. Только в нашем 21-м доме жильцов не до сна. В дождливую погоду с потолка льются потоки воды, падает штукатурка. На полуспешно расстановываются тазы, ведра, кастрюли.

Нельзя сказать, что в коммунальном отделе мясокомбината не откликаются на наши жалобы. После каждого дождя приходят рабочие. Они лезут на крышу и «ремонтируют». Но стоит пойти дождя и вода снова проникает в помещение.

Так на мясокомбинате «забоятся» о бытовых условиях рабочих, проживающих в общежитиях.

Г. Гайдун.

По следам неопубликованных писем

Группа рабочих жилищно-коммунального отдела Южуралмашзавода обратилась в редакцию с жалобой на неправильное отношение к своим обязанностям их бригадира тов. Ильбакова. Руководство завода подтвердило правильность сигнала и сообщило редакции, что Ильбаков уволен с работы.

ЗА РУБЕЖКОМ.

Открытие международной встречи журналистов

ХЕЛЬСИНКИ. 10 июня здесь открылась международная встреча журналистов. Ко времени открытия встречи в Хельсинки прибыло свыше 200 делегатов и наблюдателей из 38 стран, в том числе из Англии, Индии, Советского Союза, Франции, Китая, Западной Германии, Югославии.

Встречу журналистов открыл член инициативного комитета по созыву встречи представитель Индии Бахадур Сингх.

Он говорил о том, что идеи мира и дружбы завоевывают все большее количество сторонников во всем мире. Сингх рекомендует собравшимся обсудить следующие вопросы:

1. Обеспечение получения объективной и правдивой информации.

2. Устранение причин, мешающих взаимопониманию и выполнению журналистами своего профессионального долга.

3. Поиски средств улучшения материального положения журналистов.

Поскольку других предложений не поступило, повестка дня была утверждена.

В своем слове генеральный секретарь инициативного комитета по созыву настоящей встречи Мартинес де ля Вега подчеркнул, что встреча не носит политического характера. Цель встречи — обсудить профессиональные вопросы журналистов, вопросы их работы, распространения правдивой и объективной информации, материальное положение журналистов, добиться взаимопонимания между ними.

Для более детального обсужде-

Положение в Западном Иране

ГАЛАГА. (ТАСС). Газета «Алгерийский хандеблад» сообщает, что в Западном Иране (Новая Гвинея) вследствие недостаточного питания и различных заболеваний ежегодно умирает половина всех новорожденных детей.

ни вопросов и вынесения рекомендаций созданы комиссии в соответствии с вопросами повестки дня.

Кроме того, создана комиссия по общим вопросам.

На встрече были оглашены послания и приветствия от государственных деятелей и журналистов ряда стран.

(ТАСС).

В странах народной демократии

КИТАЙ

ПЕКИН. За годы народной власти в Китае сильно возрос спрос трудящихся на книги по различным отраслям знаний. Количество наименований и тираж книг, издаваемых в КНР, растут из года в год. По сообщению Управления издательств министерства культуры КНР, в 1953 году было выпущено 6290 названий, политической и художественной литературы общим тиражом 168 миллионов 844 тысячи экземпляров. В 1955 году число названий возросло до 7523, а их тираж составил 256 миллионов 138 тысяч экземпляров.

Одновременно в эти годы сильно выросли тиражи научной и технической литературы.

В 1956 году в КНР будет издано 30 тысяч книг общим тиражом 1 миллиард 600 миллионов экземпляров.

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ

ПХЕНЬЯН. В печати опубликовано постановление кабинета министров КНДР о мерах по повышению материального и культурного уровня жизни населения освобожденных районов (районов провинции Южное Хванхэ и района Кёсона, расположенных южнее 38-й параллели и перешедших к Северной Корее в ходе освободительной отечественной войны).

Постановлением предусматривается предоставление крестьянам заготовки риса.

нам этих районов денежных сумм на общую сумму 10 миллионов вон на строительные цели. Правительство наметило мероприятия по улучшению снабжения населения товарами широкого потребления, для чего в ряде уездов создаются новые магазины потребительской кооперации. В этих районах уже построено пять гипермаркетов, крупные больницы и двух уездов, создано 15 новых медпунктов.

ВЬЕТНАМ

ХАНОЙ. Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, в этом году крестьянне ДРВ вырастили богатый летний урожай риса. Во многих районах он на 25—50 процентов выше прошлогоднего. В настоящее время половина урожая уже убрана. Многие провинции значительно перевыполнили государственный план заготовки риса.

ВОСТОЧНАЯ ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН. 10 июня традающиеся Германской Демократической Республики отметили День железнодорожника. К этому празднику железнодорожники ГДР пришли с большими успехами. К настящему времени об'ем перевозок по железнодорожным дорогам увеличился на 74 процента по сравнению с 1950 годом. Время оборота подвижного состава сокращено за этот же период на 13,5 процента.

(ТАСС).

Отделению «Главвторчермета» ТРЕБУЮТСЯ

шофера-крановщик, автослесарь, кладовщик, бензорезчики, грузчики, разнорабочие.

Для шофера-крановщиков предоставляется жилплощадь.

Обращаться по адресу: гор. Орск, Ленинский район, отделение «Главвторчермета».

Станции Никель на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

составители поездов, сцепщики вагонов, башмачники, сигналисты и стрелочники.

Оплата сделано-прогрессивная. Принятые на работу обеспечиваются спецодеждой, пользуются лытгами железнодорожников.

Обращаться в отдел кадров станции Никель.

Совхоз мясокомбината

ПРИНИМАЕТ РАБОЧИХ на сезонную работу по овощеводству, полеводству и строительству.

Оплата труда сделанная.

Принятые обеспечиваются огородными участками.

Обращаться по адресу: пос. Джанаталап, в контору совхоза.

Торговые отношения Чехословакии с Данией

ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство сообщает о подписании торгового соглашения и соглашения о платежах между Чехословакией и Данией. Достигнута договоренность о поставках товаров на период с 1 июня 1956 года до 31 мая 1957 года на общую сумму около 60 миллионов крон с каждой стороны.

Чехословакия будет поставлять Данию изделия metallurgicкой промышленности, машины, легковые и грузовые автомобили, мотоциклы, тракторы, химикалии, текстиль, керамические изделия и изделия из стекла.

Дания будет вывозить в Чехословакию масло, мясо, рыбу и рыбные продукты, сало, яблоки, жиры, фармацевтические товары и другое.

В США разрушена гидроэлектростанция

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В одном километре от Ниагарского водопада в результате гигантских оползней почвы разрушена огромная гидроэлектростанция. Большая часть этой электростанции — крупнейшей гидроэлектростанции системы «Ниагара Мохакау пауэр корпорейшн» — лежит в развалинах. Представитель компании сказал, что убытки составят несколько миллионов долларов.

Физкультура и спорт

Успех шахматиста Л. Нихамкина

Инженер центральной измерительной лаборатории отдела технического контроля Южуралмашзавода Л. Нихамкин в нынешнем году успешно участвовал в ряде шахматных соревнований.

Выступая в разыгрывающемся первенстве Чкаловской области, он занял четвертое место. Затем тов. Нихамкин выступил в зональных соревнованиях на первенство Российской Федерации. В этом турнире он добился большого успеха. Разделив второе и третье места, он завоевал право участвовать в полуфинале первенства РСФСР.

В маеentralный совет ДСО «Авангард» проводил полуфинальные соревнования Всесоюзного первенства шахматистов общества. Нихамкин провел все турниры без единого поражения, набрав 7 очков из 10 возможных.

Разделив первое и второе место, он завоевал право участвовать в финальном турнире Всесоюзного первенства ДСО «Авангард».

Встречи на футбольном поле

В прошедшее воскресенье на стадионе «Металлург» состоялось несколько встреч по футболу.

Игры начались соревнованием футбольистов на первенство города. Встречались команды «Металлург-II» и «Строитель» (трест «Южуралтяжстрой»). Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу металлургов.

Затем на поле вышли команды спортивного общества «Локомотив» и клуба «Серп и молот». В соревнованиях на кубок города победу одержали железнодорожники со счетом 2:0.

Завершающей в этот день была междугородняя товарищеская встреча первой команды «Металлурга» со сборной города Актобинска. Хозяева поля выиграли у гостей с крупным счетом — 7:0.

Г. Зотов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ

ТЕАТР И КИНО

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

Закрытие сезона

13 июня в Доме культуры металлургов — спектакль «Сельские вечера»

14 июня в летнем театре никелькомбината — спектакль «Сельские вечера»

Начало в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» 13 и 14 июня — фильм «На подмостках сцены»

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

для детей — «Сказка о попе и его работнике Балде»

Начало в 2 часа дня.

Дом культуры строителей 14 июня — «Девушки с площади Испании»

для детей — «Море студеное»

Ресторану станции Орск

ТРЕБУЮТСЯ

грузчики на автомашине и экспедитор.

Обращаться в отдел кадров ресторана ст. Орск.

Сорокин Виктор Михайлович,

проживающий в гор. Орске, ул. Станиславского, 63, кв. 8, возбудил дело о разводе с Сорокиной Раисой Александровной, прожи-

вающей в Ставропольском крае, Черкесск, ул. Первомайская, 44.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде гор. Черкесска.

Продолжается подписка

на городскую газету

«Орский рабочий»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: городским отделом «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями за заводах, в учреждениях

«Союзпечати»

Тресту «Главнефтестроя»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу плотники, штукатуры, каменщики, маляры, каменоломы, землекопы, грузчики, разнорабочие.

Оплата труда — сделанная. Одиночкам предоставляется общежитие, оборудование мягкими и жестким инвентарем.

Обращаться по адресу: поселок завода имени Чкалова, отдел кадров треста.

ТРЕБУЮТСЯ

шофер-крановщик.

Обращаться по адресу: гор. Орск, Ленинский район, отделение «Главвторчермет».

Гормолзаводу

ТРЕБУЮТСЯ

бондарь.

Обращаться по адресу: гор. Орск, Советская, 52.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59; отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»